



# 36载从医路， 身披“铅甲”战病魔

## ——记江苏大学附属医院介入科主任狄镇海

多斤的铅服，在X射线里，一站就是一两个小时，时间久了，白细胞异常成了介入放射科医生的“通病”。尤其身为学科带头人的狄镇海，年轻时就是出了名的“拼命三郎”，一门心思扑在放射科上的他时常“闷”在放射科研究各种疾病的影像诊断技术，向前辈请教临床经验，那段时间白细胞掉得特别厉害，必须服药维持数量。从医30多年，狄镇海除了积累了丰富的放射、介入治疗经验，长期接触射线造成的健康问题也接踵而来：白细胞异常，免疫力下降，时常觉得没劲……被问及为何还要这么“玩命”时，他报以一笑：“为患者减轻痛苦的成就感，不是医生很难体会”。

在狄镇海的带领下，江大附院介入治疗现已广泛应用于血管性疾病、肿瘤、出血性疾病、囊肿、妇产科疾病、骨科疾病、门静脉高压症等数十种疾病的治疗，让更多原本治愈希望较低的患者从绝望中看到希望。

(文/杨泠 图/马吉)

### 专家简介：

狄镇海，主任医师、江苏大学附属医院介入放射科主任、影像科副主任、硕士生导师。从事医学影像、介入放射临床医学专业36年。现任江苏大学医学院第一临床医学院教学督导，江苏省医学会介入医学专业委员会委员，镇江市医学会介入放射学专业委员会主任委员，江苏省抗癌协会介入治疗专业常务委员，《介入放射学杂志》通讯编委，中国医师协会介入医学分会综合介入学组委员。

1981年大学毕业后在镇江医学院附属医院放射科从事医学影像工作，1995年在镇江市首先开创介入放射科并担任介入放射科

主任。先后获得镇江市科技先进工作者、镇江市科技新星、市直卫生系统先进个人等称号。2001年从南京医科大学硕士研究生毕业，后至韩国首尔峨山医学中心介入放射学进修1年，得到世界著名介入医学家 Houyong Song(宋昊咏)教授指导。2009年筹备组建了江苏省第二个市级介入放射学专业委员会并担任首届专业委员会主任委员。

以第一作者身份发表论文25篇，在SCI期刊杂志发表论文3篇；参与编写介入医学专著3部。获得镇江市科技进步二等奖一次、三等奖两次。江苏省新技术引进一等奖一次，镇江市优秀论文一等奖一次。2014年获国家实用新型专利一项。